

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20145号

今日A叠8版
2011年7月
国内统一刊号CN46—0001

3 星期日
辛卯年六月初三
初七小暑

胡锦涛会见全国优秀共产党员等代表

习近平参加会见并出席座谈会

据新华社北京7月2日电(记者李亚杰)全国先进基层党组织和优秀共产党员、优秀党务工作者代表纪念建党90周年座谈会2日在中南海召开。会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛亲切会见全体与会人员,代表党中央,向全国广大基层党组织和共产党员致以亲切问候,向各条战线的先进基层党组织和优秀共产党员、优秀党务工作者致以崇高敬意。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平参加会见并出席座谈会。习近平在讲话中指出,胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立90周年大会上的讲

话,科学总结了我们党90年的奋斗业绩,深刻揭示了我们党90年来保持和发展马克思主义政党先进性必须坚持的根本点,提出了新的形势下提高党的建设科学化水平和全面推进中国特色社会主义伟大事业的主要任务,为加强和改进党的建设、加快推进社会主义现代化建设提供了根本指针。各级党组织和广大党员要认真学习、深刻领会这一重要讲话,把思想和行动统一到讲话精神上来,把智慧和力量凝聚到实现党的宏伟目标上来。

习近平指出,中国共产党90年来所以能够取得革命、建设、改革的辉煌成就,是同广大基层党组织和共产党员充分发挥作用密不可分的。在群众中,一个先进基层党组织就是一个坚强战斗堡垒,一名优秀共产党员就是一面闪光的旗帜。全国基层党组织都要向这次受到表彰的先进集体学习,围绕中心、服务大局,扎实工作、锐意进取,努力成为推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的坚强战斗堡垒。广大共产党员和党务工作者都要以受表彰的优秀个人为榜样,立足岗位、创先争优,把共产党人的先进性在推动科学发展、促进社会和谐的实践中充分发挥出来。

习近平还对各级党组织教育培养、关心帮助党员和正确引导党员充分发挥先锋模

范作用提出明确要求。

定安母瑞山红色之旅火爆

“七一”期间接待游客2.8万多人

本报定城7月2日电 (记者洪宝光 特约记者林先锋)今年是中国共产党建党90周年,“七一”期间,定安母瑞山红色之旅成了热线。据母瑞山革命历史纪念园负责人介绍,从今年5月开始,每天都有游客前来寻找革命先烈足迹,日均接待量1300人。截至目前,该纪念园共接待游客2.8万多人。

“七一”前后,庆祝建党90周年的氛

围越来越浓厚,各地游客纷纷前来母瑞山纪念园缅怀革命先烈,探寻革命足迹,重温革命精神。昨天,记者在母瑞山革命历史纪念园采访时看到,屯昌工商局正组织该县工商系统干部到母瑞山重温入党誓词。来自屯昌县工商局的林燕告诉记者,在这里不仅可以重温光荣的革命历史知识,而且能够学到优良的革命传统,对日后的工作大有帮助。

大量游客的到来,最忙碌的要算纪念园园长王学广了。“这是我今天讲的第六场,估计还有两场。”王学广告诉记者,今年以来纪念园参观学习的人流量剧增,最多的一天有19个团,1800多人。

母瑞山位于海南岛定安县南端,方圆100多平方公里,地处定安、琼海、屯昌3市县交界处,是五指山山脉向东北延伸的一座山。这一带山陡林密、谷深流急,是琼崖革命的摇篮,被称为海南的井冈山。

定安县从2007年开始提出设想:以南部龙门、岭口、翰林、龙河、中瑞“四镇一场”150多个革命老区村庄为依托,以母瑞山革命老区范围内100多里长的公路为主轴,创建“百里百村”红色旅游区。近几年,随着“百里百村”品牌的打响,母瑞山的知名度也大大提升。

重温入党誓词

→7月1日,海南边防总队海警二支队官兵重温入党誓词。

当天,该支队400余名党员与来自驻地党政机关、企事业单位的100多名党员,在位于三亚的海警码头庄严宣誓。

通讯员石磊/图 本报记者王红卫/文

澄迈扩建玉包港 登陆作战纪念园

向建党90周年献礼

本报金江7月2日电 (记者林伟特约记者林旭 通讯员黄菲)经过7个多月的施工建设,在澄迈县玉包港登陆作战纪念碑原址上扩建的玉包港登陆作战纪念园昨天正式落成揭牌。

玉包港位于澄迈县桥头镇北面。1950年3月26日晚,解放军四十军一一八师政治部主任刘振华、琼崖纵队副司令员马白山率领一个加强团2973名指战员,分乘81艘大小帆船,从雷州半岛灯楼角起航渡琼。3月27日拂晓,解放军在玉包港强行登陆,在琼崖纵队和当地老百姓的配合下,赢得了登陆作战的胜利,为主力渡海登陆解放海南岛提供了有利条件。

为了更好地彰显我人民解放军英勇奋战、以弱胜强的光辉业绩,弘扬革命英雄主义精神,教育后人,1989年4月,澄迈县特地在玉包港修建登陆作战纪念碑。为向建党90周年献上一份厚礼,澄迈县去年决定投资310多万元,在纪念碑旧址上扩建玉包港登陆作战纪念园。

新落成的纪念园宽敞整洁,占地面积1.2万平方米,一座高12.39米的玉包港登陆作战纪念碑傲然矗立在纪念园内。除了原碑重建外,还增修休闲长廊、纪念广场、岸线护堤、景观台等设施。

据了解,为缅怀革命先烈的英雄业绩,昨天上午,澄迈县还在金江镇开工建设人民英雄纪念馆。



举办文艺晚会 参观革命遗址

我省金融财会行业庆祝建党90周年

本报讯 (记者彭青林)连日来,我省银行、保险、财税、会计等行业以多种形式和丰富多彩的文艺活动庆祝中国共产党建党90周年,成为我省金融财会行业参与人数最多、规模最大的一次全行业活动。

7月1日,全省50多家会计师事务所及会计从业人员在省注册会计师协会的组织下,举行了海南会计行业有史以来参与者最多的活动,13首由我省会计从业者演唱的红歌既是对党的赞歌,也融入了我省会计行业“诚信敬业促发展”的主题。中国农业银行海南省分行也在

当天举行了庆祝建党90周年大型文艺晚会。

7月2日,全省保险行业在省保监局、省保险行业协会的组织下也举办了文艺晚会庆祝建党90周年。

其他财税部门、商业银行、非银行金融机构等也举办了多种形式的活动,如参观革命遗址、在红色教育基地参观学习等。

我省30家社会组织获3A以上评估等级

可优先获得政府购买服务、政府奖励

本报讯 (记者徐珊珊 通讯员符瑞青)近日,省口岸协会、省安全生产协会、省道路运输协会等社会组织分别被授予3A、4A、5A级评估等级。至此,我省已有30家省级社会组织获得3A级以上评估等级。

为促进社会组织规范发展,根据《海南省省级社会组织评估实施办法》,省民政厅专门成立了社会组织评估委员会,建立了社会组织评估专家组,制定了《海南省行业协会商会评估标准》。

今年,按照公开、公平、公正的原则,社会组织评估委员会对我省行业协会商会进行了评估,经参加评估的单位申请和自评、专家组实地评估,评估委员会投票确定,向社会公示并接受监督等程序,最后确定了23家社会组织的评估等级。

据介绍,自2010年我省开展社会组织评估工作以来,截至今年6月,我省已有30家省级社会组织获得3A以上评估等级。按照有关规定,获得3A以上评估等级的社会组织,可以享受优先接受政府职能转移、获得政府购买服务和政府奖励等有关政策优惠。

清澜大桥施工过半



7月1日,作为文昌市未来发展大动脉之一的清澜大桥正在加紧施工,目前已完成工程量60%左右。其中,大桥西引桥钻孔桩已经全面完成72根,完成1956米;承台、墩身、钢梁制造、桥面板预制等建设进度顺利。

据悉,该市2011年投资项目(续建、新建)140个,项目涵盖航天城配套项目、基础设施项目、工业项目等八大类,计划总投资555.84亿元,其中今年计划投资126.39亿元。

我省执行物价联动补贴政策

近260万人次获补贴1亿元

本报讯 (记者程娇)今年5月份,全省居民消费价格指数(CPI)同比上涨6.1%,预计6月份CPI同比上涨6%左右,仍需继续执行省政府物价联动补贴政策。海南日报记者从省物价局获悉,截至6月13日,全省共为259.67万人次发放物价联动补贴和临时生活补贴1.04亿元。

自物价联动机制启动以来,在省委、省政府高度重视和各市县人民政府及相关部门的共同努力下,我省物价联动补贴工作开展顺利。领取物价补贴的群众,包括228.54万户人次城乡低保(含农村五户)、重点优抚对象、领取失业保险金人员,2.04万户城镇低收入住房困难家庭,29.09万名大中专学生生活补贴4个月。截至6月13日,全省已为29.09万名在校大中专学生发放临时生活补贴3026.24万元。

我省重新调整住房公积金缴存基数

执行时间为今年7月1日至明年6月30日

本报讯 (记者单憬岗 通讯员江永华)记者日前从海南省住房公积金管理中心获悉,7月1日起该中心将统一对全省各市县职工住房公积金缴存基数进行调整。

这次调整的范围是:职工住房公积金月缴存基数上限,按所在市(县)城镇单位在岗职工上年度月平均工资的3倍确定;职工住房公积金缴存基数下限,不得低于上年度所在市(县)职工最低月工资标准。具体标准为一类地区(海口市、三亚市、洋浦地区)830元/月;二类地区(琼海市、儋州市)730元/月;三类地区(其他市县)680元/月。此次调整适用时间为今年7月1日至明年6月30日。

据省住房公积金管理中心有关负责人介绍,这次调整住房公积金缴存基数,是依据国家住房和城乡建设部、财政部、中国人民银行联合下发有关文件规定,以及按照省统计局公布的2010年度各市县城镇单位在岗职工年平均工资数据和海南省人力资源和社会保障厅关于调整2010年度最低工资标准的通知而实施的,目的是为了更好地规范住房公积金缴存工作,维护职工住房公积金合法权益。

奥特莱斯世界名牌折扣店加快建设

总投资40亿元 明年上半年试运营

本报万城7月2日电 (记者于伟慧 特约记者陈循静)在位于万宁市礼纪镇的奥特莱斯世界名牌折扣店项目工地上,推土机、运沙车正在作业。记者今天了解到,奥特莱斯世界名牌折扣店招商中心基础工程已全部完成,正在搭设一层脚手架,预计年底封顶,明年上半年建成开业运营。

奥特莱斯世界名牌折扣店项目计划投资40亿元,建设周期5年,占地面积1500亩,建筑面积65万平方米,项目包括奥特莱斯世界名牌折扣店、特色民俗商业街、星级酒店、酒吧街、儿童游乐场、酒店式公寓、高端养生度假社区等,建成之后将成为多功能复合体的城市新中心。

据了解,奥特莱斯世界名牌折扣店项目已于年初动工,计划在2012年上半年开业试运营,配套商业设施将于2012-2013年陆续建成开业。届时,将会引进超过200家国际国内知名品牌,其中超过半数为国际知名品牌,将以市场价3-5折的价格面向所有客户进行销售。经过3-5年的商业培育期,将会产生年均超过数10亿元的商业销售金额及上亿元的税收收入,提供上万人的直接及间接就业岗位。

据介绍,世界名牌折扣店海南现代服务产业园区项目由奥特莱斯(中国)有限公司投资建设,该公司由新加坡政府投资集团有限公司、首创集团、法国名牌折扣店管理有限公司和中国基建集团等四大股东组成,具有投资和物流、地产开发、商业运营优势,是以经营世界名牌折扣店为龙头的高端复合商业地产运营商。

1200名考生参加公安司法等院校面试

视力和身高不合格是最大绊脚石

本报海口7月2日讯 (记者周元 实习生林新宇)今天,我省报考公安、司法及武装警察等在提前批录取的本专科学校志愿,且达到了各校面试分数线的1200名考生在海南职业技术学院进行了面试。

据悉,今年我省提前批院校分两地进行面试,公安司法等10所院校今天在海职院面试,而填报军校及国防生志愿且取得面试资格的考生则将于7月3日和4日在解放军第187医院体检中心参加面试和体检。

省考试局新闻发言人王素英表示,从填报志愿情况看,今年考生报考提前批部分公安、司法类院校的热度较往年有所降低,中国警官大学、中国警事警察大学和公安海警学院面试组提供的面试合格名单,按照考生的高考成绩、招生计划和投档比例,从高分到低分向录取院校投档。

省考试局特别提醒,大部分公安司法类院校不需要考生体检,但接到中国警事警察大学和公安海警学院面试组通知面试合格的考生,需自带免冠一寸照片一张,于7月3日上午7:30前空腹到解放军第187医院门诊楼参加体检。

A4版 不倒的红旗 ——听革命后人讲述琼崖革命斗争

纪念中国共产党成立90周年大型系列报道
在红色的海南岛上 —— 琼崖革命遗址寻访 ③

海南日报、南海网全媒体报道 海南省委党史研究室协办

仲田岭:中国最南端的革命堡垒